

## MESTO IN VLOGA MLADIH

Mladinska organizacija združuje mlade. Njena vloga je, da zna pritegniti mlade, da jih pravilno vodi in usmerja po poti našega socialističnega samoupravljanja. Osnovne organizacije ZSMS pa združujejo mlade in bodoče delavce samoupravitelje, ki bodo tudi kasneje kadrovsko in strokovno opravičili zaupana jim odgovorna dela v organih, v katere bodo izvoljeni.

Ni dobro, da osnovne organizacije ZSMS že ob pripravi svojih programov delajo forumsko. V takim primeru, so že njihovi programi slabi. Predvsem naj bi se delovni programi lotevali družbenogospodarskega položaja mladih in iz tega bi se moral program vsake OO širiti na vse druge dejavnosti, ki so v neposrednem interesu mlade generacije.

Večkrat je slišati opozorila mladim, kako da slabo delamo in da ne izkoristimo možnosti, ki se nam nudijo — a prav tisti, ki opozarjajo na napake, ne dajo pravih pobud za boljše delo. Vsak nasvet in izkušnja starejših sta ob opozarjanju na pomankljivosti in težave velja neme-

njati vsa pozornost tudi na poti za njihovo reševanje.

V najkrajšem času bo treba sprejeti tudi o delu mladih komunistov, ki jim je osnovna dolžnost delo v mladinski organizaciji. Zato bo nujno pregledati njihovo delo in odločneje povedati, kje je njihovo mesto. V bodoče bi se moral vsak mladenec pred sprejemom izkazati v svoji organizaciji ZSMS. Če pa je prej delal v mladinski organizaciji, po sprejemu pa je na mladinsko delo pozabil, se naj njegova OO izreče o njem in svoj sklep posreduje OO ZK. Le tako bomo imeli dobre komuniste in mladince. Prevečkrat pa na to pozabljamo in s tem škodujemo tako zvezi komunistov kakor mladinski organizaciji. Kadrovska komisija

JANEZ JANČAR

## Za resnično odločanje

Prizadevanja za celovit družbeni sistem informiranja v Ljubljani

Razvoj družbenega sistema informiranja v Ljubljani — kljub zgodnjim pričetom, ki segajo v leto 1970 — ni dosegel pravega napredka. Zato je glede tega Ljubljana med večjimi jugoslovanskimi mesti na zadnjem mestu, prehitela pa sta jo tudi druga slovenska središča.

Služba, ki naj bi skrbel za graditev družbenega sistema informiranja za mesto in občine, je bila od leta 1970 že nekajkrat organizacijsko preoblikovana, tako da je namesto celotnega področja dela vse bolj uspevala pokrivati le avtomatsko obdelavo v nekaterih upravnih področjih. Vse te reorganizacije pa so se slabšale status te dejavnosti. Zato so leta 1979 občine in mesto sprejeli program razvoja komunalno-informacijskega sistema mesta in občin. Program predvideva razvoj komunalnega informacijskega sistema na osnovi informacijske mreže Ljubljanskih občin in mesta, podprte z računalniško mrežo malih računalnikov v občinah in srednjega računalnika v mestu.

Na problemski konferenci o uresničevanju in dograjevanju sprejetega koncepta in programa razvoja

družbenega sistema informiranja, ki jo je konec junija letos sklical MK SZDL, je bilo sprejeto stališče, da je treba sistem hitreje dograjevati in mu dati večji družbeni pomen. To je ena glavnih nalog v prizadevanjih, da bo delovni človek in občan resnično odločal na različnih ravneh in področjih svoje organiziranosti, kajti za to mora imeti na voljo ustrezne informacije. Različni podatki različnih institucij vnašajo zmedo in nezaupanje. Zato bo treba učinkovito povezati vse subjekte, ki se v Ljubljani ukvarjajo z informatiko in informiranjem. Povezati naj bi se v zavod za družbeni sistem informiranja in informatiko, ki bi opravljal strokovne naloge pri graditvi družbenega sistema informiranja mesta in občin. Tak sistem bo prav gotovo povečal učinek in dvignil kakovost dela, ki se bo pokazala pri uporabi podatkov in informacij. Ob tem pa velja izpostaviti, da je graditev ustreznega družbenega sistema informiranja tudi pogoj za nadaljnja prizadevanja pri zmanjšanju družbene režije, kot so to ugotovili delegati na problemski konferenci.

D. K.

## Dejavnost posebnega družbenega pomena

Uspešno usposabljanje delovnih ljudi in občanov za naloge splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite

Po programih republiškega sekretariata za ljudsko obrambo in sveta za ljudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito SR Slovenije o obrambnem in samozaščitnem usposabljanju delovnih ljudi in občanov smo tudi v naši občini opravili letošnje usposabljanje nerazporejenega dela prebivalstva za naloge SLO in dS. Gre za dejavnost posebnega družbenega pomena kot sestavni del družbenopolitičnega izobraževanja in delovanja v naši samoupravni socialistični skupnosti.

Usposabljanje — nosilka tega je bila SZDL, organizator sekretariata za LO, izvajalka pa delavska univerza Borisa Kidriča — je potekalo v prvi polovici leta po vseh KS v občini. Zastavljeno je bilo kot prejšnja leta: v spodbujanju obrambne zavesti.

Pri izvedbi usposabljanja so aktivno sodelovali predstavniki družbenopolitičnih organizacij ZRVS, ZSMS, ZZZB NOV pod okrajem SZDL kot frontne organizacije in ZKS. Aktivno delovanje teh subjektov se je odražalo tako na ravni občine kot v KS. Vključenih je bilo 23.000 občanov, opravilo pa ga je ok. 19.000. Ker je bila akcija v naši občini prvič izvajana v takem obsegu, je bilo treba zagotoviti ustrezne predavatelje in jih za zahtevno nalogo usposobiti.

Pri tem velja pohvaliti delo komitejev za SLO in dS v KS, ki so evidencialni ustrezne kandidate, in Delavsko univerzo Borisa Kidriča, ki je kandidate v celoti pripravila in usposobila za pouk za posamezne teme.

Pri reševanju prostorskih problemov je omeniti dobro sodelovanje KS z osnovnimi šolami, ki so v večini primerov zagotovile prostore in jih tudi opremile s potrebnimi učnimi pomagali.

Poleg predavateljev in prostorov so se na začetku usposabljanja in med njim porajali še drugi problemi, vendar — na takih primerih se učimo in vse izkušnje, pridobljene s te akcije, bo moč s pridom uporabiti v bodočih izobraževalnih ciklikih.

DUŠAN DOLENC

## Poizvedba

Avgusta 1942 sta iz Kranjčevega bataljona II. grupe odredov prišla v Koprski odred, ki je bil tedaj pod Storzčičem, borca Anton Derglin, mizarski pomočnik iz Ljubljane Predovičeva 15 (sedaj ulica Vide Pregarčeve) v Mostah, in Franc Aškerc, študent iz Ljubljane ali okolice. V II. grupo odredov sta odšla 11. maja in prišla v taborišče pri Podlipoglavu, od tam pa na Krko v Ristov bataljon.

V dneh 13. in 14. septembra 1942 sta skupaj z borci Koprškega odreda sodelovala v boju v Udin borštu (med Kranjem in Golnikom). Tam je bil A. Deglin ujet in odpeljan v nemško taborišče, kjer je umrl. Fr. aškerc pa je padel že prvi dan spopada.

Prosimo vse, ki bi lahko karkoli vedeli, kdo in od kje točno je bil Franc Aškerc, da to sporoče občinskemu odboru ZZZB NOV Ljubljana Moste-Polje, Ljubljana, Ob Ljubljanici 42.

Podatke potrebujemo za dopolnitev napisane na spomeniku borcem, padlim 13. in 14. septembra 1942 v Udin borštu.

OO ZZZB NOV Ljubljana Moste-Polje



### Mednarodno leto invalidov

Družbena prizadevanja za reševanje invalidske problematike temeljijo na splošnih družbenih prizadevanjih, na predlogih osebnega koordinacijskega odbora pri predsedstvu MK SZDL in na programskih usmeritvah invalidskih organizacij. Poleg preventivne dejavnosti — preprečevanja invalidnosti — je letošnja družbena pozornost usmerjena na intenzivnejše postopno opravljanje raznovrstnih ovir pri gibanju invalidov v mestu na uresničevanje zakona o usposabljanju in zaposlovanju invalidov v Ljubljani, na stalnejše obveščanje javnosti o problematiki prizadetih v mestu ter na kulturne in športne prireditve ljubljanskih invalidskih organizacij.

Tudi v naši občini je čutili živ utrip tega organiziranega delovanja. Na sliki: Naš novi kulturni dom Španski borci ima urejene dostope do prostorov, v katerih so najrazličnejše prireditve. Invalid si je prišel ogleda razstavo o španski revoluciji.

AM

## VABILO

Zveza društev invalidov mesta Ljubljana prireja v počastitev mednarodnega leta invalidov srečanje invalidov, ki bo v rekreacijskem centru v Mostecu v nedeljo, 6. septembra, z začetkom ob 10. uri.

Na srečanju bo govoril Marjan Rožič, predsednik skupščine mesta Ljubljana, v kulturnem sporedu pa bodo sodelovali Partizanski pevski zbor ter invalidske in druge kulturno-umetniške skupine.

Nadaljevanje srečanja bo potekalo ob glasbi, plesu, srečelovu in dobri kpljaci.

Vabimo invalide in občane Ljubljane, da se tega srečanja udeležijo v čimvečjem številu.

ZDI MESTA LJUBLJANA



### Center za usposabljanje invalidov v Mengšu

Pred nedavnimi so odprli novo delavnico v centru za usposabljanje in varstvo invalidnih oseb Domžale — Kamenik v Mengšu. Odkar center obstaja, so obravnavali 99 invalidskih oseb, nekaj v delavnici pod posebnimi pogoji, večino pa v skupini. V redno proizvodnjo se je že vrnilo 17 invalidov. Sedaj je v centru na usposabljanju 25 delavcev, dva pa opravljata delo doma. Dela jim doslej še ni zmanjkalo, za kar gre zasluga predvsem razumevanju delovnih organizacij — koope-

C. P.

### Pravna pomoč invalidom

Zveza društev invalidov mesta Ljubljana obvešča vsa društva in invalide, da je prišla poslovati služba za pravno pomoč invalidom. Odslej lahko dobijo invalidi — člani društev brezplačne pravne nasvete z raznih področij, zlasti invalidskega in socialnega varstva. Služba pravne pomoči posluje na sedežu zveze društev invalidov mesta Ljubljana na Celovški 105, in sicer ob torkih od 16. do 18. in ob četrkih od 10. do 12. ure.

D.

### ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS •

#### V razpravi je osnutek programa občinske ZRVS za leto 1982

Občinska konferenca ZRVS Ljubljana Moste-Polje je na podlagi srednjeročnega načrta skupaj s komisijo za idejnopolično izobraževanje, splošno vojaško in samozaščitno usposabljanje dala v razpravo osnutek programa za leto 1982. Gre za razširitev in poglobitev znanja o značilnostih sedanjega vojaško-političnega položaja SFRJ, o konkretnem gospodarskem, političnem in varnostnem položaju v občini, KS in tozdih. Dalje gre za razširjanje in poglobljanje znanja o koncepciji splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, za strategijo oboroženega boja in drugih oblik odpora proti agresorju, preučevanje oblik in metod delovanja notranjega sovražnika in načinu našega delovanja proti njemu, za preučevanje protidiverzantskega in protiterorističnega delovanja in usposabljanja rezervnih vojaških starešin za vodenje enot pri blokadi in uničenju DTS, preučevanje značaja in fiziognomije, sodobnih vojn in njihovih sodobnih oblik, izkušnje iz NOB in drugih osvobodilnih vojn ter za njih povezano z našo koncepcijo in doktrino splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite.

VILKO SLUGA



#### Tradicionalno 11. srečanje rezervnih vojaških starešin Jugoslavije letos v SR Hrvaški

Gostitelj in organizator letošnjega 11. srečanja rezervnih vojaških starešin iz vse Jugoslavije Bratsko in enotnost je bila zveza rezervnih vojaških starešin SR Hrvatske. Posvečeno je bilo 40-letnici vstaje in socialistične revolucije jugoslovanskih narodov in narodnosti. Udeležila se ga je tudi 5-članska delegacija ZRVS naše občine, in sicer iz KO Kodeljevo, Novo Polje, Dušan Kveder-Tomaž in 25. Maj. Naši delegati so bili gostje MK Reka in OK ZRVS Rovinj. Na sliki: zgoraj: Zaključna slovenost srečanja je bila 5. julija na Plitvicah, združena z osrednjo hrvaško republiško proslavo dneva borca.

Besedilo VILKO SLUGA  
slika: FRANJO BAVEC

#### Novosti pri usposabljanju rezervnih vojaških starešin

Glede na analizo zveznega sekretariata za ljudsko obrambo in zvezne konference ZRVS o tem, kako so doslej poveljstva JLA, štabi za teritorialno obrambo in vodstva ZTVS sodelovali in izvajali obveznosti, je general štab JLA izdal novo odredbo, v kateri podrobneje opredeljuje medsebojne obveznosti pri organiziranju in izvajanju pouka rezervnih vojaških starešin.

Bistvene spremembe so predvsem v težišču usposabljanja rezervnih vojaških starešin, ki so razporejeni v oborožene sile, na poveljstva JLA in štabe za teritorialno obrambo. Organizacije ZRVS in organi za ljudsko obrambo so odgovorni za usposabljanje RVS, ki so razporejeni na civilne dolžnosti (komiteje za SLO in dS, CZ, NZ, svete KS, delovne organizacije itd.) ali pa so nerazporejeni. Spremembe pa so tudi glede na izvajanje pouka, konkretno pomoč in uporabo materialne baze pouka. Vse načrte pouka pa se na vseh teh ravneh usklajujejo tako poveljstva JLA kot štabi TO in ZRVS.

Na sliki spodaj: Za uspešno akcijo je potreben dogovor. S skupne vaje enot JLA, TO in drugih struktur slo in dS

VILKO SLUGA

